1)
Vypoététe aritmeticky prameér gisel:
100! — 2 - 99! 100! + 101!
991 . 100!
2)
Vypoctéte:
100! + 100 99!
99! 100! —
3)

Pro kazdé n € (2;3;4; ...} jerozdil (" + 1)

» ()

B =
) 2
c 2
Db n
E) 2n
4)

Je dana rovnice s neznamoun € N:
80! 80! n-80!

—
9! " 10! 10!

Jaké je feseni rovnice?

A) 11
B) 10
Q 9
D) 8

E) jiné fedeni

KOMBINATORIKA

— (;) roven:



5)
A=1000!-3!
B=9991- 5!

Kolikrat je cislo A vétsi nek cislo B?

A)  méné nez 10krat

B}  10krat
)  20krat
D) 50krat

E}  vice nez 50krat

6)

\ kodu je na prvnim misté jedno z pismen 4, B, € nebo D. Na dalSich dvou pozicich je
libovolné dvojciferné Eislo od 11 do 45. (Existuji napf. kody B22, A45 apod.)

Urcete pocet viech takto vytvofenych kodd.

7 Cesta prochazi nékolika kfiZovatkami. Na kazdé kfizovatce je moZné zahnout doleva (L),
doprava (P), nebo pokracovat v pfimém sméru (S). Prijezd dvéma kfizovatkami je moZné
zapsat dvojici znakd, napf. PP, SL apod.

Kolika zpusoby maze auto projet dvéma kiizovatkami?

A) 9

B) B8
C) 6
D)y 5
E) 4

8)
Pétimistné slovo je moZné poskladat ze dvou Carek a tfi teéek, napfiklad
s — —sasnebos—es— gpod

Kolik takovych riznych slov existuje?

A) 10
B) 20
5l
c) =
D) 22-32

E) jiny pocet



9)
Viada si vylosuje jednu otdzku ze skupiny 10 otazek a dale dvojici otazek z jiné skupiny
20 otazek.

Kolik riznych trojic otazek je ve hie?

A) 4600

B) 4000

C) 3800

D) 1900

E) jiny potet
10)

Ma Sachovnici, ktera ma 5 x 5 poli, je vyznadena hlavni a vedlejsi diagonala.

Kolika zpusoby je moZné na polich $achovnice rozmistit tfi stejné
figury tak, aby byly vsechny tfi na hlavni, nebo vSechny tfi na
vedlejsi diagonale?

A) 16
B) 20
C) 30
D) 32
E) 33

11)

Frontu na listky tvofi &tyfi divky a Sest chlapci.

Kolika riznymi zpusoby se mohou osoby ve fronté seradit?

A) 10!
B) 41+6!
C) 4-6

D) 41-6!

E) (4-6)



12)
Pétimistny kod obsahuje pét ruznych &islic, na prvnim misté je ¢islice 8 a na poslednim
misté Eislice 5. (Zadani vyhovuje napf. kdd 80415.)

Kolik ruznych kédu vyhovuje popisu?
A) meéné neZ 336

B) 336
c) 512
D) 720

E) vicenez720

13)
Ucitel ma nominovat 4 chlapce ze tfidy do smiseného volejbalového tymu. Ve tfidé je

véetné Petra 14 chlapcid. Jednim z élend tymu bude Petr a ostatni chlapci se vyberou
losem.

Kolik riiznych tymii je mozné za téchto podminek sestavit?
14

v (5)
13

o (3)

g 1+13+12+11

D)y 13-12-11
E) jiny podet

14)
Trenér vybira z 5dévéat a 4 chlapch 3esti¢lennou skupinu, v niZ budou 3 divky a
3 chlapci.

Kolika zplsoby lze Zestiélennou skupinu za téchto podminek

sestavit?
A) 16
B) 20
Q 40
D) 180

E) jinym poctem



15)
Ctyfmistny kod ma na prvnich tfech mistech tfi rzné nenulové éislice a na étvrtém
misté nejmensi z téchto tii cislic (napf. 5282, 7565, 5211 apod.).
Kolik riiznych kédi vyhovuje popisu?

A) méné nez 504

B) 504
g 512
D) 720

E) vice nez 720

16)
Ze skupiny 10 déti se vybira tfi€lenna skupina. Mezi détmi je jediny Adam a jedina
Bohunka. Vybrana skupina musi splfiovat jesté nékterou z dalich stanovenych podminek.
25  Pro kazdou z nasledujicich podminek (25.1-25.4) uréete, kolika /) 28

zpusoby (A-F) je mozné tficlennou skupinu vybrat. Bl 36
25.1 Ve skupiné neni Adam ani Bohunka. g -5a
25.2 Ve skupiné je Adam i Bohunka. D 72
253 Ve skupiné je Adam, ale neni v ni Bohunka. E) 336

254 Ve skupiné je Adam. F)  jinym poétem

17)

Osm spoluzik( (Adam, Bara, Cyril, Dan, Eva, Filip, Gabina a Hana) se ma sefadit
za sebou tak, aby Eva byla prvni a Dan piredposledni.
Kolika zpusoby se mohou spoluzaci sefadit?

A) 5040
B) 2880
C) 1440
D) 720

E)  jinym pocitem



18)

Trojciferné ¢islo ma spliiovat nasledujici podminky: V dekadickém zapise je na misté
stovek suda Eislice, na misté desitek licha éislice a na misté jednotek libovolna Eislice, ktera
nebyla pouzita na pfedchozich mistech. (Vyhowvuji napf. cisla 492, 430, 813.)

Urcete pocet viech cisel, ktera splfuji dané podminky.

19)

Ctyfciferné pfirozené gislo se ma sestavit ze &ty riznych Eislic. Na prvnim misté ma byt
cislice 2 a na misté desitek licha gislice.

(Danym podminkam vyhovuji napfiklad &isla 2 43022 793))
Kolik riznych gisel je moZné uvedenym zplisobem sestavit?

A) 2

B) 240

C) 280

D) 360

E}  jiny pocet
20)

V divadle se do prvni fady posadi 12 osob, 3 mista v této fadé zistanou volna.
Kolika zplsoby by mohla byt rozmisténa volna mista v prvni fadé?

A} 220
B) 455
0 1320
Oy 2730

E}  jinym poctem



